
CO\IUNE DI PALERMO
I\-CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del l8/10/2012

L'anno duemiladodici, il giorno diciotto del mese di Ottobre in Palermo, nella Sala Consiliare della
sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95, il Consiglio Circoscrizionale
convocato dal Presidente con avviso n. 980 del27/09/2012, at sensi delle vigenti norme di legge

statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp. Amm. Anna Maria Guddo Di Grusa, in qualità di
Segretario.
Alle ore 10,10 il Presidente Moncada, procede alla lettura del primo appello, risultano assenti i
Consiglieri: Abbate, Di Vincenti, Mancuso. Schiera, Tuzzolino. Verificato il numero legale
dichiara aperta la seduta.
Alle ore 10,14 entrano in aula i Conss. Abbate. Di Vincenti e Mancuso.
Alle ore 10.18entra in aula il Cons. Schiera.
Il Presidente nomrna scrutatori i Conss. Buccola. Potenza e Ruggiero, e procede con le
comunicazioni, informando i presenti che assieme agli Ass.ri Barbera ed Evola si è recato presso la
scuola Vitt. Emanuele III, dove ad attenderli c'erano diverse rappreser-ìtanze dt scuole, e lega
ambiente, per discutere sui progetti scolastici in programma. e su uno in particolare, "adotta un
monumento", progetto al quale parteciperanno tutte e otto le Circoscrizioni.
A tale proposito ci saranno in programma delle riunroni.
Alle ore 10,25 entra in aula il Cons. Tuzzolino.
Il Presidente informa i Consiglieri tutti che giovedì 25 Ottobre alle ore 9,30 interverrà alla seduta

di Consiglio l'Ass.re alla Pubbl. Istr. D.ssa Evola. mentre il 06 Novembre alle 9,30 sarà in aula

I'Ass.re alla Viabilità e Prot. Civile D.re Giuffrè.
Inoltre mette a conoscenza il Consiglio che è stata presentata una relazione per ciò che concerne il
bilancio socilale alf intemo della sede Circoscrizionale.
Finite le comunicaziont il Presidente da la parola ai Consi,eheri.
II Cons. Lepre - informa che in C.so Calatafimi si è creata una buca pericolosa per la viabilità, e

ne chiede I'intervento urgente, il Presidente risponde che è stata già attenzionata.
Il Cons. Ruggiero - chiede se è possibile reperire i nurneri telefonici dei dipendenti della
Circoscrizione e i numeri telefonici di autorità competenti ne1 territorio al fine di potere operare al

meglio, e no come singolo ma come gruppo.

Il Presidente - risponde che le richieste dei Consiglieri vengono inoltrate senza prediligere uno o
un'altro Consigliere in base ad un numero dr protocollo.
Inoltre per quanto riguarda la reperibilità degli Assessori c'è il divieto di divulgare i dati telefonici,
in quanto le richieste di intervento devono filtrare attraverso il Presidente (direttive del Sindaco).

il Cons. Ruggiero - insiste col precisare che alcune autorità amministrative hanno dato

disponibilità del proprio numero telefonico, al fine di snellire i lavori d'aula, visto che si parla tanto

di decentramento, ma che a tutt'oggi alcune richieste di interventi vari presentate ad Agosto non

sono state effettuate, come ad es. gli interventi di pulitura dei tombini per il defluire delle acque

piovane in prossimità dell'inverno.
Il Cons. Mancuso - informa che avrebbe anche lui voluto recarsi all'A.M.I.A., ma che il Presidente

lo ha bloccato dicendogli che aveva già presentate tutte le richieste per I' A..I.A.
Il Cons. Potenza - è daccordo con il Cons. Ruggiero, infatti ritiene opportuno avere punti di
riferimento diretti ed è disposta a mettere a disposizione i numeri telefonici reperiti da lei stessa.

Il Cons. Abbonato - fa notare che I'Amministrazione Comunale stia bloccando i rapporti
Consiglieri - Autorità quasi a blindarsi, in passoto questo non avveniva, infatti anche di domenica

si riusciva a contattare qualcuno dell'A.M.l.A. per gli interventi nel territorio.
Fa notare che è proprio questo il modo di lavorare, per rendere più vivibile il territorio.



)

Oggr questo viene a mancare e ciò è una mortificazionè davanti i cittadini. e chiede che questo
1, enga attenzionato all' amm.ne Comunale al fine di richiedere dei riferimenti certr. e che questi

riferirnenti riescano a relazionarsi direttamente con i Consiglieri, affinchè i cittadini possano avere

risposte nei più breve tempo possibile.
Il Cons. Lepre - si definisce amministratore del lavoro del Presidente, al quale chiede di attivarsi,
aifinchè si possano contattare gli Assessori direttamente, a meno che non gli stia bene questo stato

di cose.

Il Cons. Tuzzolino - non ritiene conetto il comportamento dell' Amministrazione Comunale e

inr.ita i Consiglieri ad abbandonare I'aula per protesta. i quali escono in massa.

Il Presidente - alle ore 10,45 sospende la seduta.

alle ore 1 1,30 si riprendono i lavori d'aula.
Il Segretario da' lettura della mozione in o-egetto. al punto I prot. n. 865 del ll/0912012.
Il Cons. Reina - informa il Consi-sho che biso-ena accellerare i tempi dei lavori per I'installazione
del semaforo in via Ernesto Basile. strada molto trafficata soprattutto dagli studenti che a piedi

attraversano all'allezza de1 portone centrale dell'unrversità a qualsiasi ora.

In passato il problema era stato sollevato. ma è sempre stato lasciato insoluto, adesso ci vogliono i
fatti. visto che da allora sono avvenuti svanati incidenti con decesso, che probabilmente potevano

essere evitati.
Il Cons. Abbonato - si dichiara favorevole alla N4ozione. vista la relazione fatta dal collega che

basta a convincere il Consiglio della sua urgenza.
Conclusa la discussione il Presidente verifica la preser-iza in aula degli scrutatori ed accertata

I'assenza dei consiglieri Abbate, Buscemi.Di Vincenti e Fauciuso, alle ore 11,40 pone i votazione

la Mozione "Richiesta integrazione segnaletrca pedonale ed installazione di un semaforo a
prenotazione in via E. Basile, all'allezza degli edifici 16 - 11 - 18 dell'Università degli StLrdi di
Paletmo."
Presenti e votanti n, L2

Assenti n. 04 ( Abbate, Buscemi, Di Vincenti, Fanciuso)
Favorevoli n, 12

Astenuti n 0

Contrari n. 0

La Mozione viene approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 11.50 il Presidente dichiara chiusa ia seduta.

Il Segretario

d. idente


